

## Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva  
Negyedévre . . . 2 korona.  
Félévre . . . . . 4 korona.

Vidékre postán küldve  
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.  
Félévre . . . . . 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

## KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



Megjelen minden nap,  
hétfő és ünneputáni nap  
kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:

Budai-nagy-útsza 151. sz.  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők.

Kiadó:

a Rézvény-nyomda.

Németország baromfi-  
tenyésztéséről.

A baromfitenyésztés terén jóval Németország előtt járunk ugyan, mégis érdekesnek tartjuk a Kölnische Zeitung októberi számának — Németország baromfitenyésztéséről írott — cikkeinek tartalmát töviden ismertetni, mert dacára előrehaladottabbágunknak, azokból szintén vonhatunk le magunknak hasznos következtetést.

Németország lakossága 1883 ik évtől 1903 ig 45 millióról közel 60 millióra, vagyis 33 százalékkal emelkedett, ugyanazon idő alatt, dacára a német gazdák ezirányu hatalmas törekvésének, szarvasmarha, sertés és juhállományuk élősúlyösszege 137 millió mázsáról 162 millió mázsára, vagyis csak 18 százalékkal szaporodott. Németország baromfitermelésére nézve adatokkal nem rendelkezünk, annál feltűnőbb azonban a baromfi- és tojásnak óriásilag emelkedő bevétele, melynek értéke az utolsó 10 év alatt 94 millió márkáról 138 millió márkára emelkedett és arányos folytonos növekvésben van ma is. Fenti adatokhoz helyes tájékozódás kedvéért fel-

említjük még, hogy Németország nagy marhaállományában (ide számítva ezen esetben a szarvasmarha, sertés és juhokat), egyedül a sertésállomány mutatott feltűnő szaporulatot, émenyiben ez az utolsó 10 esztendőben megkét-szereződött, tehát a lakosság szaporodási arányát többszörösen fölülmulja.

Hogy Németország hustermelése a jövőben miként fog alakulni, azt biztosan tudni nem, csak sejteni lehet. A német gazdák ugyan rendületlenül biznak csaknem elszigetelő védvamos rendszerükben s annak oltalmazó pajza alatt állattenyésztésük erős fellendülését reménylik, higgadtan fontolgató német nemzetgazdák véleménye szerint azonban mezőgazdaságuk még így sem lesz képes nagy marhaállomány-szaporodás tekintetében a fogyasztó közönség lélekszám-növekedéssel arányos lépést tartani s egyedül a baromfitenyésztést tartják még óriási fejlődésképeségüknek, miért is a baromfitenyésztés fellendítését fontos nemzeti érdeknek ismerik el. Igazolja ezt azon tény, hogy a német földművelésiügyi miniszter a fő baromfitermékeket exportáló államokba, így Dánia, Belgium és Franciaországba, a baromfitenyésztés és kereskedelmi ügyek tanulmányozására szakembereket küldött

ki és ezek beérkezett jelentései nyomán — a legfelsőbb parancsra hivatkozva — utasította a gazdasági kamarákat, hogy a baromfitenyésztés ügyét kiváló figyelmükben részesítsék.

Ilyen előzmények után éppen nem csodálható, hogy a napi sajtó is behatóbban és többet foglalkozik ezen ügygyel, mint annakelőtte.

Németország baromfitenyésztését, dacára, hogy az ottani éghajlati és sajátos birtokviszonyok annak kevésbé kedveznek, mint más országokban, általánosan mégis annyira fejlődésképesnek tartják, hogy a fogyasztás nagyobb részét — a tojástermelés tekintetében pedig teljesen — a beltermelés révén fedezhetőnek vélik, de egyszerűen rámutatnak ezen állattenyésztési ág terén tapasztalható hibák és mulasztásokra is. Kárhoztatják a számtalan baromfitenyésztési egyesület működésének irányát, melyek főleg sportszempontokat szolgáltak és szolgálnak még ma is, a helyett, hogy gyakorlatiasabb célok megvalósítására törekednének. Kifogásolják, hogy a német gazdák a baromfitenyésztésnek, az azt megérdemlő fontosságot nem tulajdonítva, azt elhanyagolják és minden szakszerűség nélkül kezelik; a baromfiakat kellőleg nem ápolják, a

## TARCA.

## A fekete Loreley.

Itta: Hevesi József.

(Folyt. és vége.)

Az evezőt beleemeltem a csolnakba, fejemet lehajtottam kezemre és nem láttam többé semmit a jelenből. A mult tárta fel előttem ködös, homályos kapuját s egy pillanatra gyermek lettem újra.

\*

Fantasztikus képek bilineselték le álmodozó lelkemet, melyek mintegy kaleidoszkopban, káprázatosan változtatták egymásután színüket és ragyogásukat.

Egyszerre csak mintegy bűvös intésre a fantasztikus varázserő e tarkánbarkán felesillamó színeket egy dallál oztatta át, egy csodás, hatalmas dallál.

— Das hat eine wundersame  
Gewaltige Melodie! . . .  
Den Schiffer im kleinen Schiffe  
Ergreift es mit wildem Weh!

Egész lelkemet átjárta ez a bubánatos dal, melyről ábrándittas lelkem nem tudta, éneke, vagy zene? szín-e, vagy illat? Csak bűbáját érezte, mely lebilincselte, lekötötte, megrészegette.

A hullámok locogása, a nádasok zugása, a kolomp melankólikus szava mind elnémult e bűvös dalra.

Hallgattak mindnyájan, csak a visszhang zokogott bele s összeolvadt az eredeti hangokkal.

És ez a zokogó panasz, mely az egész természetet átjárta, fölriasztott álmaimból.

Hirtelen fölkaptam fejemet.

S amit magam előtt láttam, azt hittem, álmodom folytatása.

A nap már lehanyatlott az égről, csak tányérjának fele szórt még vissza piros sugarakat. Az arany helyett, melyen az imént csolnakom tovasiklott, egy vérfolyót láttam magam előtt.

Körültrekinntem a partokon. mindenütt vér, vér! . . .

A vén füzesek, a part levegője vérről voltak borítva, a „puszta-torony” mohos romjairól vér esurgott alá . . .

Ha, de mi ez!

— A parton, a torony tövében egy leány ül . . .

Rövidre nyirt hajának sötét, fekete éjszakája csodálatosan csillog a piros napsugárban s különös fényt szórt a leány arcára.

Nyakához hegedüt szorit és azt a csodás, hatalmas dalt az ő nyirettyűje ebből esalja ki.

És hogy sir-ri, kesereg-zokog, panasz-kodik az a dal! Mintha millió törött szív bubánatát zengené! Hogy átszellemül az a körülsugárzott arc: Hogy ragyogja körül fejét az a hollófekete haj!

És azok a szemek, azok a szemek!

Ugy éreztem, hogy szédülés vesz rajtam erőt s hogy a világ forogni kezd körülöttem . . .

\*

— Hé, hé! Vigyázz! ott az örvény! . . . kiáltott reám egy halász, aki jó messzire járt tőlem csolnakjával.

Késő volt!

Az örvény már megfogta csolnakomat és kezdte velem keringeni a halál-táncot.

Örjögve ragadtam meg az evezőt, de a mint beleszuram a halál torkába, vadul esavarta azt ki kezemből a kavargó örvény . . .

Csolnakom most már örületesen keringett együtt a hullámokkal, melyek már becsapokdák hozzám, hogy elnyeljenek.

Helyzetem borzasztó volt.

Snmmi sem akadt kezem ügyében, amivel segíthettem volna magamon s minden pillanatban el lehettem készülve a katasztrófára.

Fejem szédült, tekintetem előtt öszszefolyt minden.

Nem láttam semmit, csak azt a bus, siró dalt hallottam, amint a hullámok nedves locogásával összevegyült . . .

Ebben a pillanatban úgy éreztem, mintha valami esörömpölve ütötte volna meg a karomat.

— Kapesolja ezt a láncot a karkához! kjáltá egy erős férfi hang.

Ösztönszerűleg fogadtam szót.

Pár másodperc múlva csolnakom hevesen megrázkédott.

Ki voltam ragadva a halálos ölelésből.

— Ugy-e magát is megrontotta már az a eigány-boszorkány?! szolt félíg vi-gyorogva, félíg bosszankodva az a halász, ki még idején jött, hogy megmentsen.

Nem tudtam neki válaszolni.

Az a csodás, hatalmas dal még mindig igézve tartott.

megfelelő tenyészkiválasztásra éppen nem gondolnak s a heiyett, hogy megállapodnának bizonyos tenyész-irányban és annak megfelelően tojás vagy hustermelésre bizonyos fajtákat kitenyészteni törekednének, városi sport tenyésztők példáján indulva inkább a tolldiszre tekintve tenyésztenek.

Egyes német írók rámutatnak Dánia példájára, melynek alig több, mint 10 év alatt sikerült — az egész országot behálózó tenyésztő és értékesítő szövetkezetek létesítésével — az angol piacot meghódítania, miért is hasonló szervezetek létesítését sürgetik.

Bennünket mindezen dolgok igen közölről érdekelnek, mert el kell rá készülvén lennünk, hogy Németország baromfitenyésztése — a németek véreben rejlő társulási szellem révén — aránylag rövid néhány év alatt el fogja érni azon magas szintet, amelyre az egyáltalán képes. Ezzel pedig mi el fogjuk veszíteni azon piacnak nagyobb részét, mely a mi vegyes baromfinkat ma még aránylag elég jó áron fizeti, úgy, hogy néhány év múlva a német piacokon is csak oly elsőrendű egyenletes árunk lesz keresett, mint ahogy azt már ma az angol piacon is kifejlődve találjuk.

Csekély örömünk lehet tehát abban, hogy Németország néhány évvel későbbben látta be, mint mi, hogy melyek a baromfitenyésztésnek és értékesítésnek követendő helyes utai, mert ott a haladás gyorsabb ütemű lesz, mint nálunk lenni szokott, mert a német gazdák nagyon helyesen, a számtalan apró érdeket egyesülés, szövetkezés útján, tehát önerejükől kívánják támogatni s ez nekik valószínűleg sikerülni is fog. Nem foroghat fenn ugyanis kétség aziránt, hogy a több mint 1000 baromfitenyésztési egyesületben, a legfelsőbb parancsra hivatkozó — s a földmivelési kamarához intézett — intése a földmivelésügyi kormánynak visszhangra fog találni. Ha pedig ezen egyesületek gyakorlati irányt fognak követni a termelésre nézve, a sürgetett szövetkezetek pedig az értékesítés gyors és célszerű lebonyolítását fogják lehetővé tenni, a siker nem is maradhat el, ez pedig a baromfitermékeink értékesítésére nézve olyan veszedelem, amely ellen idejekorán kell védekeznünk!

Mielőtt baromfitenyésztésünk terén követendő utra nézve nyilatkoznék, felemlíteni kívánom, hogy a magyarországi pulyka a londoni világpiacon is elsőrendű árunak van elismerve és igen keresett; kacskáink és ludjaink is legnagyobb részben kiválóak. Nem nyilatkozhatunk azonban kedvezően tyuktenyésztésünkről, a magyar fyuk ugyan — mert olcsó és mert arra ezen alakjában is nagy szüksége van úgy Ausztriának, mint Németországnak — ma még keresett, de ezzel ne ámitgassuk magunkat, mert az a világpiacon csakis mint vegyes másodrendű áru képezi forgalom tárgyát. Aminő a tyuk, olyan a tojás is, ezzel ugyan nem azt akarom mondani, hogy a magyar tojás nem volna elsőrendűnek elismerve, ez azonban

kereskedőink érdeme, akik a piac igényeinek megfelelően, átválogatva hozzák a tojást forgalomba, ezen átválogatásnak a költségeit azonban a termelők fizetik meg; tény az, hogy a forgalomba kerülő magyar tojásnak ma még nagyobb része másodrendű.

Baromfikkivételünk biztosítása és fokozása érdekében kiterjedtebb mérvben kellenék elsőrendűnek elismert pulyka és viziszárnyasainkat tenyészteni, továbbá gyors tempóban kellend tyukállományunk nemesítése és egyenlősítésére törekednünk, hogy az igényesebb piacok meghódítására képesséssünk, ott pedig csakis nagytömegű egyenletes áruval vivhatjuk ki magunknak azon bizalom és jónevet, amelyet azután kellőleg meg is fizetnek.

Pókay Dezső.

### A királyi meghívólevél.

Ő császári és apostoli királyi Felsége törvényhatóságunkhoz a következő kegyelmes királyi meghívó levelet méltóztatott kibocsátani.

Mi Első Ferenc József Isten kegyelméből Ausztriai Császár, Csehország királya stb. és Magyarország Apostoli királya.

Kedvelt hiveink!

Uralkodói kötelmeinkhez tartozván az ország törvényeinek hű és pontos végrehajtása fölött őrködni:

Minthogy az 1848. évi IV. t. cz. 1. §-a az országgyűlést évenként Budapestre egybehivatni rendeli és minthogy számos függőben levő kérdés mielőbbi megoldását a nemzet erkölcsi és anyagi érdekei sürgősen követelik.

Magyar minisztertanácsunk előterjesztésére elhatároztuk, hogy az ország főrendeit és képviselőit a folyó év februárius havának 15 ik napján megnyitandó országgyűlésre Budapest székesfővárosunkba egybehívandjuk.

Minekfolytán Nektek ezennel komolyan meghagyjuk, hogy haladéktalanul megtegyétek mindazokat az intézkedéseket, amelyek a törvény értelmében szükségesek arra, hogy az 1874. évi XXXIII. és az 1899. évi XV. t. cikkek által rendelt módon és a fennálló törvények által meghatározott számban megválasztandó képviselőitek ezen országgyűlésen megjelenhessenek és a törvényhozás működése a mondott napon és helyen akadálytalanul megindulhasson.

Kikhez egyébiránt királyi kegyelmünkkel kegyesen hajlandók maradtunk.

Kelt Budapest székesfővárosunkban ezerkilencszázöt év január havának 4 ik napján.

Gr. Tisza István s. k. Ferencz József s. k.

## SZINHÁZ.

### Heti műsor:

Pénteken: D. u. **Kornevilli harangok.** Este: **A bor.** (Főlélek.)

Szombaton: **Aszfaltbetyár.** (Páratlan bérlet.)

Vasárnap: **Aszfaltbetyár.** (Páros bérlet.)

\*\* Szirmai Imre Szegeden. Szirmai Imre, a budapesti Népszínház jeles művésze, aki a múlt hetekben nálunk is vendégszerepelt, a héten föllép a szegedi színházban és pedig az *Ejjeli menedék-hely*, a *Gyimesi vadvirág* és a *Szöki mondó asszonyság* című darabokban. A vendégjátékok iránt az érdeklődés általános.

## Világ folyása.

\*\* A háború. — Port-Arthur kapitulációja. A japánok Port-Arthur kapitulációja alkalmával is azt a humánus és lovagias lovagias érzületet tanusították, amely iránt e háboruban sokszor esodálattal adózott az európai közvélemény. Különösen az orosz tisztekkel szemben jártak el szinte érthetetlen nagylelkűséggel, amennyiben sorsukat a legénységétől különválasztva, becsületszavuk lekötése mellett megengedték nekik, hogy hazájukba visszatérhessenek és mindegyik egy szolgát magával vigyen. A kapituláció feltételein kívül most már világossá lett az is, mi indította Stösszelt oly hirtelen a kapituláció felajánlására és miért sikerült oly gyorsan az alkudozó felek megegyezése. Maga Stösszel már december 28-ikán tett jelentést a cárnak a vár siralmas helyzetéről és aki még csak néhány nappal azelőtt is önteli bizalommal az „utolsó esepv vérig” akarta védeni a várat, december 29 ikén már azzal a szomorú jelentéssel borult a cárr elé, hogy „már csak néhány napig tarthatjuk magunkat” és „mindent meg fogok tenni, hogy a vérfürdőt elkerüljem.” Most már bevalják az oroszok, hogy Port-Arthurban borzasztó nyomor ütött tanyát, éhség és fagy folytán skorbut tizedelte a legénységet, táborok és főtisztek nagyrésze elesett, úgy hogy sok századot zászlósok vezettek és Stösszel kénytelen volt kapitulálni.

## Hirek az országból.

= Uj vicinális Torontóban. A kereskedelemügyi miniszter Rónay Mihály nagybirtokos tótaradái lakosnak a szegedi — nagyikindai — nagybecskereki helyi érdekű vasut Nagybecskerek állomásától Tótaradác és Szerbaradác községek határain át a Tisza folyam áthidalásával az öbeese — ujjvidék — titeli helyi érdekű vasut Zsablya állomásig nevezendő szabványos nyomtávu gőzüzemű helyi érdekű vasutvonalra az előmunkálati engedélyt egy évre megadta.

= Pest vármegye közgyűlése. Pest vármegye bizottsági tagjai január 9-én, hétfőn délelőtt tíz órakor tartják meg az évben első közgyűlésüket, amelyen a következő kérdések kerülnek tárgyalásra: Alispáni évnegyedes jelentés. A számonkérészek jelentése. A kijelölt választmány megalakítása. A gödöllői főszolgabírói állás választás útján való betöltése; esetleg a megüresendő más állások betöltése. Sopron vármegye átiratának tárgyalása a kóbor eigányok lótartásának eltiltása ügyében. Január 11 ikén délelőtt tizenegy órakor Pestmegye rendkívüli közgyűlést tart, melynek egyetlen tárgya a királyi meghívó levél kihirdetése.

= Ludvigh Gyula lemondása. Ludvigh Gyula, a magyar államvasutak elnökigazgatója, benyújtotta a kormánynak állásáról való lemondását. Ludvighnál a készmárki választókerület számos polgára tiszteletgett és felkérték őt, hogy fogadja el a kerület által leendő jelöltetését a szabad- elvüpart programja alapján. Az államvasutak elnökigazgatója valószínűleg Hel-tai Ferenc lesz.

= Az olasz borvámkedvezmény megszünte. A obstrukciós hazafiak és az ellenzéki lapok szívetfacsarító sopánkodást vittek véghez az olasz borvámkedvezmény miatt, — azt hangoztatva, hogy 450,000 mm. külföldi, főleg olasz bor özönlik be az országba és hogy kiszorítja a magyar bort. Ez a sopánkodás rosszhiszemű volt, és bebizonyosodott, hogy teljesen alaptalanul vádolták akkor a kormányt. Az olasz borvámkedvezmény ugyanis a múlt év december 31 én végleg megszűnt s január 1-től kezdve most már sehonnét

sem hozható be 20 forintos vámon alul külföldi bor. Most arról is van előtünk kimutatás, hogy október 15-től december 29 ig mennyi olasz bort szállítottak be a közös vámterületre. A budapesti és bécsi fővámhivatalnál s a határállomásokon mindössze 145,054 mm. külföldi, főleg olasz bor jutott be kedvezményes vám mellett, tehát nem több, mint a kedvezményezett mennyiségnek (450,000 mm.) egyharmad része.

## NAPI HIREK.

Kecskemét, január 5.

— **Kecskeméti Lapok.** Lapunk legközelebbi száma az ünnep miatt csak vasárnap reggel jelenik meg.

— **Meghívás.** Kecskemét th. város felső és alsókerületének szabadelvűpartii választópolgárait az országgyűlési képviselőválasztás tárgyában 1905. január hó 6-án, pénteken délután 3 órakor a szabadelvű pártkör helyiségében (III. tized, 146. szám, Várhágó fele vendéglő), tartandó pártközgyűlésre tisztelettel meghívja a Szabadelvűpárt Vezérbizottsága.

— **Hangverseny.** A szegény izraelita tanulókat segélyező egyesület javára f. hó 21 én este nagyszabású hangversenyyel egybekötött tanulmánytáncot rendeznek a Kereskedelmi Kaszinó összes termeiben. A körülbelül 40 tagból álló rendezőség most ráadózik a műsor összeállításán s már eddig számos kiváló erőt sikerült megnyernie a hangversenyen való szereplésre.

— **Előkészületek a választásokra.** A mai napon megérkezett a főjegyzői hivatalhoz Tisza Istvánnak a választásokat elrendelő levele, valamint a királynak a jövő országgyűlést egybehívó levele. Minden valószínűség szerint jövő hétfőn lesz a rendkívüli közgyűlés, mely a meghívó levelet tudomásul veszi, következő nap pedig a központi választmány is összeül, hogy a választás napját kitűzze s hogy a választási elnököket, jegyzőket, illetve azok helyetteseit kijelölje.

— **Takarékpénztári közgyűlések.** A Kecskeméti Központi takarékpénztár XXXII ik évi közgyűlését f. hó 22-én, délelőtt fél 11 órakor tartja saját helyiségében a következő tárgysorozattal: 1. Igazgatósági jelentés. 2. A zárszámadás megvizsgálása, a mérleg megállapítása és az igazgatóságnak a nyereség felosztása iránti javaslata. 3. A felügyelőbizottság jelentése. 4. Az igazgatóság tagjainak 3 évre való választása. 5. Jegyzőkönyvhitelesítő bizottság választása. — A Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület szintén 22 én tartja a *Kaszinó termében* rendes évi közgyűlését, amely délelőtt 11 órakor kezdődik.

— **Népies előadások.** A Katona József kör, miként a múlt években, ez idén is, a tél folyamán a vasár és ünnepnapok délutánjain népies előadásokat rendez, a melyeken városi közéletünk jelesei a tudományok különféle ágaiból merített tárgyakról tartanak népies modorban előadásokat. Az első ilyen népies előadás január 8-án lesz, amely alkalommal *Marton Sándor* főgimnáziumi tanár, a kör titkára fog felolvasni a *régi magyar irodalom pogánykori hősmondaról*. A felolvasáson, amely a sétatér melletti Vigadó nagytermében tartatik, résztvehet minden belépődíj nélkül minden felnőtt férfi és nő. Kezdeté délután 4 órakor.

— **Esküvő.** Rotter Károly kecskeméti jönevű pékmester f. hó 29-én d. u. 1 óra-

kor esküszik örök hűséget a pilisi izr. templomban Eisler Malvinka kisasszonynak. Tartós boldogságot kívánunk.

— **A Sertéshizlálók Gőzmalmi Részvénytársasága** f. hó 15-én délelőtt 10 órakor tartja rendes évi közgyűlését a Központi Takarékpénztár helyiségében. A gyűlés tárgya a zárszámadás megvizsgálása és a nyereség felosztása iránti javaslat. A részvényesek az igazgatóság évi jelentését és a mérleget az illető okmányokkal együtt a társaság gőzmalmi irodájában bármikor megtekinthetik.

— **A jégpálya.** A vasuti sétatér melletti jégpályát, mint értesülünk, holnap, pénteken nyitják meg a koresolyázók számára.

— **Életunt aggastyán.** Egy szerencsétlen öreg parasztember dobta el magát tegnap az életet. Elvették a kiesinyke birtokát, amely kenyeret adott neki s ez kergette a halálba. Tegnap délután négy óra tájban megjelent a rendőrségen ifj. *Aczél-Szabó Pál* városföldi 328. sz. a. lakos és bejelentette, hogy édesapja künn a városföldi birtokán fölakasztotta magát. Nyomban a helyszínére mentek *Rónay Géza* rendőrtiszt és *Dobos István* rendőrbiztos, hogy a vizsgálatot megejtsék ez ügyben. Amint a ház melletti istálló ajtón beléptek, rögtön megpillantották a 73 éves ember holttestét, aki félig guggoló helyzetben, egy falba erősített petrence-rúdra akasztotta föl magát s a rendőrség közegeinek megérkezése előtt vagy 10 órával már beállhatott a halál. Hozzátartozói egybehangzón azt állították az öreg öngyilkosságának okául, hogy leányáért kezességet vállalt, amiből kifolyólag aztán elvesztette a birtokát s nem akart élte utolsó napjaiban koldustarisznyát a nyakába venni.

— **Az egyház pénze.** Ifj. Cenyán János, a kerekgyházi ref. egyház gondnoka bejött Kecskemétre, hogy takarékbba tegye az egyház pénzét. Mikor aztán elvégezte a dolgot, széjjel nézett a városban s délután hazafelé készülődött. Ekkor azonban rémülve vette észre, hogy az egyház vagyonáról szóló mindkét betétkönyvecskét elvesztette. Kára 848 korona.

— **Elveszett pénztárca.** *Borsódi Mihály* ágasegyházi lakos ma délelőtt a Jókai-utcán elvesztette pénztárcáját, melyben 1 drb 50, 3 drb 20 és 1 drb 10 koronás, valamint 3 drb marhalevel volt. A becsületes megtalálónak 20 K-nyi jutalmat ígér.

— **Uj folyóirat.** Január elsejével dr. *Dolencz József* budapesti ügyvéd és hírlapíró szerkesztésében „*Gyakorlati Közigazgatási Könyvtár és Döntvénytár*” címen valóban hűzágpótló folyóirat indult meg, melynek most kaptuk kézhez első mutatószámát. A folyóiratnak kettős célja van. Az egyik, hogy egy eleven döntvénytár-gyűjtemény legyen, melyben azon frissiben jelennek meg a közigazgatási felsőbb hatóságok elvi jelentőségű határozatai. A folyóirat könyvtári részben pedig aktuális monografiák látnak napvilágot. Ebben a „Közigazgatási Könyvtár”-ban aztán évek során keresztül a vármegyei, községi és pénzügyi közigazgatási jog összes ágazatai önálló monografiákban lesznek feldolgozva. A könyvtári részt a szerkesztőnek, dr. Dolencz Józsefnek, éppen egy aktuális ügyről írt „Az új anyakönyvi törvény” című könyve nyitja meg s ugyancsak ebben a könyvtári részben kezdődik dr. Papp Antal pénzügyminiszteri titkárnak „Az italmérvők könyve” című kézi könyve, mely a vendéglői ipar gyakorlásának összes kérdéseit felöleli. A folyóirat, mely egész évben 90—95 nyomtatott ívet fog kitenni, valóban mesés oleső. Egész évre 12 K. Egy óra 1 korona. Az előfizetési díjakat legelőszerebb postai utalványon dr. Dole-

nez József ügyvéd, szerkesztő és kiadó címére: Budapest, VIII., József-körút 74. sz. a. II. em., 11. ajtó elküldeni.

Felolós szerkesztő:

**Dr. NAGY MIHÁLY.**

Főmunkatárs:

**Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.**

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

## Meghívás.

**A Kecskeméti Sertéshizlálók Gőzmalmi Részvénytársasága**

XXIV-ik

## Rendes közgyűlését

1905. január hó 15-én délelőtt 10 órakor tartja meg a Központi Takarékpénztár helyiségében, melyre a részvényesek ezennel meghivatnak.

### A közgyűlés tárgyai:

1. Az igazgatóság évi jelentése.
2. Az igazgatóság által szerkesztett s a felügyelőbizottság által megvizsgált vagyon-mérleg és jövedelemkimutatás betérjesztése.
3. Az igazgatóság és felügyelőbizottság véleményes jelentése a tiszta nyereség felosztása tárgyában.
4. Egyéb beérkezett indítványok feletti határozat.
5. Közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság választása.

Értesítettnek egyúttal a részvényesek, hogy az igazgatóság évi jelentését és a mérleget az illető okmányokkal együtt a társaság gőzmalmi irodájában bármikor megtekinthetik.

Kecskemét, 1905. január hó 5.

3449 1—1

Az Igazgatóság.

## Meghívás.

A Kecskeméti Központi Takarékpénztár

XXXII-ik évi

## Rendes közgyűlését

folyó évi január hó 22-ik napján d. e. 10 és fél órakor

tartja meg hivatalos helyiségében (róm. kath. egyház új bérháza I. emelet), melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

### Tárgysorozat:

1. Igazgatósági jelentés.
2. A zárszámadás megvizsgálása, a mérleg megállapítása és az igazgatóságnak a nyereség felosztása iránti javaslata.
3. A felügyelő bizottság jelentése.
4. Az igazgatóság tagjainak 3 évre való választása.
5. Jegyzőkönyv-hitelesítő bizottság választása.

A mérleg, az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése a t. részvényesek által a pénztár helyiségében bármikor megtekinthető.

Kecskemét, 1905. január 3-án.

3446—2—1

Az Igazgatóság.

**Közlegő választásokra ZÁSZLÓK 3 óra alatt készítettnek VITÉZ GUSZTÁV posztó, vászon és divatárú nagykereskedésében.**

## Steiner Mihály törv. bejegyzett adás-vételi vállalata.

Ágasegyháza a Gaál Dezső-féle birtok kisebb-nagyobb parcellákban eladó.  
Egy 60—70 holdas kitűnő szántóföld a város közelében megvételre.  
A piac közelében egy 1200 forintot jövedelmező ház olcsón eladó.  
Egy 40—50 holdas elsőrendű szántó- és kaszáló-föld megvételre.  
A vasút mellett egy 160 m. holdas birtok, amelyen 15 hold szőlő is van, jutányosan eladó.  
Az igazságügyi-palota tőszomszédságában egy ház eladó.  
Ballószögben egy 17 holdas birtok eladó.  
A várostól 3—4 kilométernyire egy 140 holdas szántó-föld eladó.  
Az árvaház mellett egy fél hold szőlő eladó.  
A benei-uton egy 35—40 holdas kitűnő szántó-föld eladó.  
Szentkirályon egy 54 holdas, egy 18 holdas, egy 46 holdas, egy 17 holdas földbirtok eladó.  
XI-ik tizedben egy gazdálkodónak való ház eladó.  
Haleszban egy 4 holdas szőlő eladó.  
A Kőrösi-útca mellett egy ház eladó.  
Az I-ső tizedben egy gazdálkodónak való ház eladó.  
Csödörben, az új vonat mellett egy 13 holdas birtok eladó.  
A várostól néhány kilométernyire egy 40 holdas birtok 5 hold szőlővel eladó. 3439-?-5

## Eladó

egy ágy elé való  
valódi perzsa szőnyeg.

3447 Czim a kiadóhivatalban. 1-1

## „Milleniumtelep“ Nagyösz.

Legolcsóbb árak!



Legolcsóbb árak!

### Szép és tartós szőlője

csak annak lesz, aki ingyen kéri Magyarországnak legnagyobb szőlőiskolájának árjegyzékét, amely szőlőiskola állami segéllyel és állami felügyelet mellett létesült. 20-9 3331

## A Mayerfi-féle Ezüst-fehér szinszappan

a legjobb mosószappan.

Kilonként 64 fillérért minden jobb fűszerüzletben kapható.

Tessék ügyelni, hogy minden darabon rajta legyen a „Mayerfi“ név. 2882-150-119

Vászon fehérnemű  
üzletemet a tisztelt  
közönség figyelmébe  
ajánlom. 3390-40-24

KÖVES IGNÁCZ.  
Két templom közt.

Legújabb és legjobb háztartási

szén

a Józsefaknai kőszén

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salaknélkül ég el. Egy próbamegrendeléssel

mindenki meggyőződhet róla.

100 kilogramm házhoz szállítva  
2 korona 40 fillér.

Főelárusító helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLF-nál

Mezei- és Trombita-utcza sarkán.

Száraz cserfahasáb  
méterölenként házhoz szállítva

32 koronáért kapható.

Vágott tűzifa, porosz kőszén és budapesti kocsz legolcsóbb árak mellett.

## Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tisztelettel értesíteni, hogy atyám, néhai Mészáros János által több mint 30 éven át szakértelemmel s minden igényeket kielégítő módon üzött építővállalkozást Gy. Papp József régi jó hírnek örvendő kőműves- és ácsmester urral néhai Mészáros János társával együttesen tovább folytatom. Az építőipar terén szükséges szakismereteket a budapesti felső építőipariskola elvégzésével, a gyakorlatot pedig atyám oldala mellett szereztem meg.

Főtörekvésem az leendő, hogy atyám nyomdokain haladva azt a teljes bizalmat és elismerést, melyben ő és társam Gy. Papp József ur az építő-közönség részéről az évek hosszú során át megbízhatóságuk és szakértelmük folytán méltóan részesültek, a magam számára is kiérdemeljem és megtartsam. Tisztelettel:

3437-3-2

Mészáros János.

Elvállalunk mindennemű tervek és költségvetések készítését és kivitelét a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig; továbbá átalakítási és javítási munkálatokat is szolid árak és kifogastalan kivitel mellett.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérjük.

Kiváló tisztelettel:

Mészáros János.

VI. tized, Szolnoki-utcza 59. sz.

Gy. Papp József,

IV. tized, Gyik utcza 47. sz.

Jó munka.

Jutányos árak.

Csinos kivitel.

## Tisztelt vevőimhez!

Értesítem mélyen tisztelt vevőimet, hogy családi körülményeim oda készítették, hogy a piacz-téren fennálló úri és női divat-üzletemet ifj. Weisz László úrnak átadjam. Midőn nagybecsű támogatásukért őszinte köszönetet mondok, kérem mélyen tisztelt vevőimet, hogy jóindulataikkal ifjú Weisz László urat is kitüntetni sziveskedjenek.

Kecskemét, 1904. december 30.

Tisztelettel:

Horváth (Berci) Albert.

## A tisztelt vevő-közönséghez!

Van szerencsém a nagyérdemű vevő-közönséget értesíteni, hogy Horváth (Berci) Albert ur piacz-téri úri és női divatárú üzletét mai napon átvettem s azt nevem alatt azon kizárólagos törekvéssel fogom folytatni, hogy a tisztelt vevő-közönségnek legmesszebb menő igényeit is kifogás nélkül, a legjutányosabb és legszolidabb árak mellett kielégíteni tudjam. — Magamat szives pártfogásukba ajánlva, maradtam

3488-6-3

tisztelettel:

Ifj. Weisz László.